

长沙城南路拟东延至朝晖路口

起桥上跨京广线,为双向四车道 将成第三条连接铁路东西两侧重要通道

本报11月28日讯 由于京广铁路线和车站的分割,长沙市雨花区城南路与东侧朝晖路不能直连,直线距离不到2公里的路要互通中间需绕行约10公里。长沙市规划部门正在酝酿将城南路东延,起桥上跨京广铁路线至朝晖路口接地。

城南路东延到朝晖路口

城南路一直往东,在车站南路到达终点,再往前就是正在招商营业的“长沙第五大道”商业街。问路口小卖部老板怎么去京广铁路对面的马王堆中路,他会跟你说“不赶时间坐703吧,赶时间就打个车绕一下,大概15元钱”。

城南路口距离马王堆中路的直线距离约1公里,如果中间有通道连接,过去只要起步价6元钱。

“由于京广铁路穿城而过,长沙市铁路东西两侧的联系被分离,城市用地无法形成统一的整体。修建穿越铁路的交通通道,可以满足铁路东西两侧人流及物资交流需求。”项目书里这样写到。

起桥上跨京广铁路线

城南路东延工程西起城南路和曙光中路交叉口,沿城南路起桥,向东过车站路、长沙东站铁路、东二环后,沿朝晖路继续向东过海悦路、海棠路、紫薇路、冬青路后,终点接于朝晖路与马王堆路交叉口。



■制图/王珏

城南路目前为城市次干道,计算行车速度为40公里/小时,东延线有六车道和四车道两种方案。虽然六车道缓解交通压力更明显,但受朝晖路四车道等路网的限制,并考虑到功能定位是仅连接铁路东西两侧的直行通道,规划部门倾向过铁路后缩减为双向四车道。

过铁路一段有上跨、下穿和隧道三种

方案,后两种方案实施难度大,按照目前规划部门的设想,将起桥上跨京广铁路。

两公里内3条通道过铁路

城南路北侧1公里处有座双向八车道的杨家山立交桥,南侧约500米处有双向六车道的桂花路立交桥,均为连接东西两侧(车站南路和东二路)的重要通道。通过预

测交通流量,若不修建城南路跨铁路通道,杨家山立交桥和桂花路立交桥将在2020年前达到交通饱和。

城南路东延线建成后,可供人行、非机动车和机动车直行过铁路,城南南北两公里范围内将有三条通道往京广铁路以东。

■记者 叶子君 实习生 叶冰

湘江长沙段接近历史最低水位 全省启动枯水期安全用水Ⅱ级应急响应 上游紧急补水,6小时涨了6厘米

本报11月28日讯 24.86米!今天下午2时,湘江长沙站水位比2009年11月26日创下的历史最低水位24.8米,仅相差6厘米。

为确保湘江中下游沿线城镇用水安全,今天省防指再次下达指令,指示东江水库下泄流量不低于200立方米/秒,株洲航电枢纽下泄流量不低于500立方米/秒,确保长沙段水位不低于24.8米。

今年以来,湘江流域降雨严重偏少,特别是11月中旬以来,湘江流域一直没有出现有效降雨过程,湘江中下游水位持续回落。面对湘江中下游水位持续下降的局面,省防指从11月21日起,已紧急调度东江水库、大源渡航电枢纽、株洲航电枢纽和水府庙水库等工程为湘江下游补水。

因为补水的原因,湘江中下游水位下跌速度已经减缓。今天8时,长沙段水位就降至24.86米,这一数据直到14时均没有变化。而到晚上8时,上游补水效果已初显,长沙站水位涨至24.92米。

目前,省防指已经启动湘江枯水期安全用水Ⅱ级应急响应。在今天召开的省防指会商会上,省政府顾问谢康生强调,由于湘江上游蓄水严重不足,可调的水资源有限,而枯水期还将持续数月,今年面临的枯水形势较往年或将更严峻。在湘江上游水利工程加大补水的同时,环保部门要加强对排污企业的监管,该关停的企业坚决关停,既要保水量更要保水质,交通部门要严禁装载有害物质的船只航行,尽全力防止发生水污染事件。航运、工矿企业、发电等必须服从于供水安全任务。长沙、湘潭等城市要进一步采取措施,应对可能出现的更低水位。

■记者 胡信锋

相关链接

三管齐下保水上安全

本报11月28日讯 今年11月至明年4月,长沙市将集中开展水上交通、河道采砂和水上餐饮专项整治行动,确保全市江河湖泊水域的航运安全、防洪安全、供水安全和生态安全。今日,长沙市召开全市水上安全综合整治工作动员大会,并发布了《关于开展水上安全综合整治的通告》。

■记者 曾力

湘江划定交通管制区	此次整治将对无证无照船舶非法参与营运、渔船及农用船非法载客、客渡船非法渡运汽车、客运船舶超员航行、货运船舶超载航行、手续不完备从事水上油品经营等违法、违规行为,由相关行政管理部门依法予以处理;造成事故的,依法追究法律责任。 长沙湘江三汉矶大桥至黑石铺大桥之间的水域为交通管制区。除依法公布的锚地、停泊区外,未经批准,禁止渔船、从事载客运输的非客运船只、从事餐饮娱乐的排筏、趸船和影响市容的各类船舶、排筏在交通管制区岸线水域内锚泊、停靠。 对在渡口上下游各200米范围内进行挖砂作业、设置砂场码头等影响渡运安全的违法、违规行为,依法予以取缔。
流动性砂场一律取缔	长沙对流动性砂场采取一律依法取缔的办法。非法经营的砂场,必须立即停止经营活动并自行拆除。拒不拆除的,依法组织强拆,所需费用由业主承担。合法砂场要规范管理,凡管理不规范、手续不齐全的,限期整改;整改不到位的,强制关停或拆除。 禁止在河道内分筛弃渣,对河道内采砂尾堆,按“谁设障谁清除”原则,由设障者予以清除。对各类非法采砂、吸砂、淘金、运砂船只依法查处。在禁采区、禁采期非法采挖的,依法予以处罚。严禁运砂船向非法砂场供应砂石,违者由相关部门依法处理。
禁止一切水上餐饮	湘江长沙段,靳江河、龙王港岳麓区段,浏阳河芙蓉区、开福区段,捞刀河开福区段为饮用水水源保护区和环境敏感区。对上述区段内的水上餐饮船舶及浮动设施,长沙市政府将一律依法予以取缔。

6万公安干警上考场

本报11月28日讯 我省6万名公安干警(包括警察学院、消防、边防、警卫部门)今日走上考场,参加为期3天的公安执法资格考试。

此次考试由省公安厅统一命题,并报经公安部审核同意,采取网上报名、网上答题、网上阅卷的形式,分12批次进行。

如果不能通过考试,民警将会被暂停执法资格,在执法办案系统中取消其执法权限;受到全省通报;在公务员年度考核不得被评为称职及以上等次;不得晋升职务、级别。

■见习记者 陈昂 通讯员 蒋伟

开福区砂卵石纠违

本报11月28日讯 开福区城管执法大队今日启动为期一个月的砂卵石违章运输集中整治,当天暂扣了6台违章超载车辆。

此次行动将重点整治砂石场未落实工地出入口防污降尘措施、出入车辆车轮带泥、乱跑线路,砂卵石车辆无证运输、不按要求装载,砂卵石运输车辆密封不严、沿途漏斗抛洒等行为。市民一旦发现此类行动,可向开福区城管执法大队110指挥中心84558181反映。

■记者 吕菊兰 通讯员 黄欢

省人大常委会办公厅 聘法律顾问维权

本报11月28日讯 今天下午,省人大常委会办公厅在秦希燕律师事务所举行颁发聘书仪式,聘请第十一届全国人大代表、秦希燕律师事务所主任秦希燕为湖南省人大常委会办公厅常年法律顾问,这在省级人大机关中尚属首次。

受聘后,秦希燕律师将为人大机关的重大决策提供法律方面的意见,参与处理涉及人大机关尚未形成诉讼的各类纠纷,代理人大机关参加诉讼等。

■记者 魏灿 实习生 陈橙

本报法律顾问 陈平凡律师团队
湖南金州律师事务所
本周值班律师:王小明 朱远贵 刘军
全国优秀律师事务所
咨询维权热线:0731-84326110 13397516088

大自然棕床垫

中国医学科学院肿瘤医院 冯勤付教授
12月3日 来湖湘中医肿瘤医院会诊
患者预约电话:0731-8861 0196 (限50人) 网址: www.hnkjw.com